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Цель: 
- Развитие речи через закрепление знаний о народно – прикладном искусстве; - Формирование у детей познавательного интереса к русской культуре через ознакомление с народными промыслами русского народа. 
Задачи: 
- Учить детей составлять подробные рассказы – описания изделий народных промыслов;
- Совершенствовать культуру речевого общения;
- Учить использовать знания, полученные на предшествующих занятиях;
- Воспитывать любовь к родному краю, гордость за его мастеров.

Предварительная работа: 
В течении года детям рассказывали и читали о народных промыслах, о мастерах – умельцах, знакомились с пословицами и поговорками: 
- Дело мастера боится
- Дело мастера боится
- Каков мастер, такова и работа
- Не испортив дело, мастером не станешь
- Ремесло не коромысло, плеч не оттянет
- Делу время, а потехе час

Словарная работа - музей, мастер, умелец, экскурсия, экскурсовод, экспонат, коромысло, утварь.
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Ход непосредственно-образовательной деятельности:

Воспитатель с детьми заходит в группу детского сада, переоборудованную в музей русской избы..

Воспитатель: Ребята! Сегодня мы с вами снова пришли в музей русской избы, для того, чтобы еще раз поговорить о народных промыслах. Вы знаете, что издавна русская земля славится чудо – мастерами, послушаем стихотворение.

Ребенок: 		Славилась Россия чудо – мастерами,
Дерево и глину в сказку превращали.
Красками и кистью красоту творили;
Своему искусству молодых учили.

Русские матрешки в сарафанах ярких,
Хохломские ложки – лучше нет подарка.
Синь озер голубых, белые снега
Подарила гжели матушка – земля.

- Скажите, как вы понимаете пословицу: «С ремеслом люди не родятся, а добытым ремеслом гордятся» . (Ответы детей)
- Какие еще пословицы и поговорки о мастерах вы знаете?

Игра «Мастера» (Дети становятся в круг, воспитатель передает предмет ребенку и спрашивает: «Хохломская роспись/Гжель/Городецкая роспись/Дымка – какая?». Дети передают предмет по кругу и называют прилагательные).


Вопросы: 
1.Назовите роспись, в которой используется только синий цвет?
2.Образы каких животных используют в своих работах гжельские мастера?
3. где изготавливают глиняные игрушки?
4. Какие элементы дымковской игрушки вы знаете?
5. Назовите главные элементы хохломской росписи?
6. Какие краски используют художники из хохломы?
7.Назовите главные элементы городецкой росписи?
8. Что расписывают городецкой росписью?

Воспитатель: Теперь мы  с вами попробуем поучиться составлять рассказы о предметах народных промыслов. Для этого нам нужно объединиться в команды.  Возьмите по карточке и найдите членов своей команды. Правила игры в команде вы знаете. Каждая команда выбирает капитана, который будет рассказывать о росписи, а члены команды могут ему помогать и дополнять его рассказ.

Дети берут карточки с изображением своих предметов и находят детей из своей команды.

Воспитатель:  Подходите к своему предмету, изображенному на вашей карточке и начинайте придумывать рассказ. Чтобы знать в каком порядке составить рассказ, воспользуйтесь предложенной схемой.


Воспитатель: Ребята, вы хорошо потрудились! Делу время, а потехе час.
Музыкальная игра «Золотые ворота»

Воспитатель: Ребята, вот мы с вами и еще раз побывали в нашей русской избе. Вспомнили пословицы и поговорки.  Поучились составлять рассказы. А самое главное, еще раз полюбовались предметами народных промыслов!  


